У は海晚报 南通新闻・市井 06

-碗隔夜蛋炒饭放倒老夫妻俩

晚报讯 近日凌晨,一对八旬老夫 妻因为上吐下泻,酸中毒明显,被紧急送 至南通大学附属医院急诊抢救室。杨老 太刚被送至医院便因病情严重身亡,李 大爷经过医护人员紧急抢救后逐渐恢复 正常。是什么导致了这样的悲剧发生? 5日,记者了解到,究其原因,罪魁祸首 竟是一碗隔夜的蛋炒饭。

"出院之后要好好休息,隔夜饭菜可 千万不能再吃了。"在通大附院 EICU, 面对即将出院的李大爷,急诊医学中心 主任医师袁鼎山再次叮嘱道。

"早知道隔夜的蛋炒饭有那么大的 危害,我和老伴肯定不会吃的。"回想当 初,李大爷满是懊悔。

家住海门的李大爷和杨老太,平 日里身体一向硬朗。但就在十几天前 的一个晚上,李大爷和杨老太突然腹 痛难忍、上吐下泻,腹泻了有十余次。 家人发现后立刻将二老送往了当地医 院就诊。但在当地医院输液并未有好 转,二老的血压越来越低,乳酸越来越 高,酸中毒明显,尤其是杨老太的症状 更为严重。

到了凌晨,救护车分别将二老送往 通大附院急诊抢救室,杨老太因为病情 过于严重不幸去世。李大爷当时的乳 酸值已经超过10mmol/L(正常乳酸值 应小于2mmol/L),处于休克状态。

值班医生当即反复询问家属,患 者当天都吃了些什么,最后将目标指 向了李大爷腹泻当天吃的一碗隔夜蛋 炒饭。"普通的胃肠炎不会这么严重, 患者目前炎症指标高,应该是细菌感 染引发的脓毒症和感染引发的多脏器 衰竭。"医生说。

由于EICU床位紧张,加上李大爷 病情严重,值班医生直接在急诊抢救室 为其做了深静脉穿刺置管,输入碳酸氢 钠补碱,并请肾脏内科医生协助进行血 液净化治疗。经过医护人员整整一夜的 努力,李大爷的情况有了明显的好转,血 压上升,乳酸值降到了6mmol/L以下。

进入EICU之后,袁鼎山根据李大 爷的情况继续给其使用小剂量的升压 药,并加强感染治疗、脏器支持治疗、维 持正常血液循环等。经过十几天的治 疗,李大爷的各项生命体征趋于稳定,顺 利出院。

"夏天天气热,细菌繁殖尤其快,冰 箱的制冷只是延缓了细菌的繁殖,加上 冰箱里还存在着嗜冷菌,对人体有害。 隔夜菜被细菌污染之后,易引发腹泻、脑 炎等。所以,冰箱里拿出的隔夜菜一定 要彻底加热,通常煮沸2~3分钟。但是 对于老年人、孕产妇、孩子、慢性病人等 免疫力低下的人群,要谨慎。"面对一碗 隔夜蛋炒饭引发的悲剧,袁鼎山科普 道,"隔夜菜本身会产生亚硝酸盐超标, 如长期食用,会导致胃肠道损伤,甚至 诱发胃肠道肿瘤等。"

记者李波 通讯员吴昱

你我同心

张贴涉黄小卡片 12天赚两万多元

警方:小心电诈引流新套路

晚报讯 吸睛的女郎、强烈 的文字暗示,还有二维码、手机 号、网址链接……深夜时分,一张 张"色情"小卡片贴上了路边汽 车。4日,如皋警方在夏季治安 打击整治行动中雷霆出击,捣毁 一张贴"涉黄"小卡片团伙,抓获 5名嫌疑人。

最近,有如皋市民反映,清晨 上班时发现车窗被人插上了色情 小广告。4日,民警发现散布小 卡片的是一群年轻人,他们于3 日凌晨两点左右开始活动,在街 面停放的车辆上张贴小卡片。当 晚,警方果断实施抓捕,抓获冀某 等5名违法嫌疑人,并在酒店内 收缴了制作小卡片的打印机和热

冀某等5人交代了发放黄色 小广告的违法事实。冀某称,7

月初,他收到一陌生QQ的好友申 请,通过后对方询问其愿不愿意做 小贴纸生意,每散发1张小卡片就 可赚取8毛钱报酬,多做多得。"1天 贴 1000 张, 轻轻松松赚 800 元。"

7月24日,冀某准备好便携式 打印机,通过App拿到上家发来的 二维码、链接等"货源"。他们每天 凌晨出动,先后在连云港、淮安、盐 城、南通等地流窜散发小卡片。12 天下来,5人赚到了2万多元。

警方提醒,"涉黄"小卡片是电 信网络诈骗的新型"引流"套路。 通过贴纸上二维码下载的 App, 实际上是诈骗软件,一旦扫描下 载,手机通讯录信息会被窃取,犯 罪分子同时以"美女"为诱饵,通过 网络刷单、网络赌博、视频裸聊等 形式实施诈骗。

记者张亮 通讯员袁珣

发虚假视频信息,造热点博流量

启东3个网红被永久禁言

晚报讯 记者昨天从启东市委网信 办获悉,某短视频平台账号"慕××" "高××峡"造热点博流量,根据相关法 律法规,启东市公安局对王××、 高×、瞿××处以行政拘留的处罚,相关 账号已被短视频平台永久禁言。

据了解,为深入开展2023年"清朗" 系列专项行动,从严整治"自媒体"乱象, 今年以来,启东市委网信办联合公安部 门紧盯重点网络平台及"自媒体"存在的 突出问题,深入推进相关整治工作,维护 良好网络传播秩序。

根据网民举报,2023年7月17日至 22 日期间, 王××、高×和瞿××在某 短视频平台利用账号"慕××""高×× 峡"等发布"离婚""出轨""捉奸"等虚假 视频信息、开设直播间互相辱骂,以达到 博人眼球、吸引视频流量、增加账号粉丝 的目的。

经启东市公安局依法调查取证,认 定三人行为破坏了和谐的网络环境,造 成不良影响,构成寻衅滋事。根据相关 法律法规,启东市公安局对王××、 高×、瞿××处以行政拘留的处罚。相 关账号已被短视频平台永久禁言。

相关部门表示:互联网不是法外之 地,网站平台、自媒体从业人员和普通网 民在网络上的任何行为都应遵纪守法, 抵制在互联网上发布、制作、传播违法违 规的内容特别是各类谣言和不实有害信 息。启东市互联网信息办公室将根据群 众举报和网络巡查,会同有关部门及时 对各类互联网上的违法违规行为进行 "亮剑",持续深入开展"清朗2023"系列 专项整治行动,并对重点领域进行监管 执法工作,切实维护广大人民群众合法 权益,着力营造天朗气清的网络空间。

记者黄海

"部队采购员"下套 急订360份快餐

如皋片警帮助店主识破骗局

晚报讯 在如皋做餐饮生意 的张女士没有想到,自己接到的 一笔大单,竟藏着陷阱。所幸, 询问了片警,避免了6万多元的

7月31日,张女士接到一个 来自"部队采购员"的订餐电话: "8月1日至3日,我们急需360 份快餐,这是我们的用餐标准。" 沟通中,对方发来了来自"中国人 民武装警察部队"的订单,上面还 盖有单位公章,备注着"物资属于 军队演习专用,采购时切记保密, 不要向任何人泄露!"

清单中的"军工牌自热米饭", 张女士从未听闻。此时,对方推荐

了另一个微信好友,声称他是南通本 地的代理商,别处买不着这款"自热 米饭",需要张女士通过代理商订 货。随后,对方发来了一笔4.56万元 和1.8万元的采购清单。

张女士的老公察觉有异,"我有 社区片警李百战的微信,经常看到 他发布反诈提醒,我来问问他!"收 到订餐聊天截图和"部队"的采购订 单,如皋市公安局如城中心派出所 片警李百战当即回复:"这就是诈 骗!还没转账吧?"多亏了这一问, 6.36万元的辛苦钱守住了。随后, 李百战立即在朋友圈针对冒充军人 诈骗进行广泛提醒。

记者张亮 通讯员袁珣

动画《长安三万里》 黄渤、王一博主演《热烈》

费翔、李雪健、黄渤主演《封神第一部:朝歌风云》

8月12日19:30——绍兴市越剧团越剧《孟丽君》 8月13日19:30——绍兴市越剧团越剧《梁山伯和祝英台》



四次元 日 1/100 和八甲 1/100 和小甲 1/100 和 1 **建設** 售票热线:85512832 服务监督:85528668

(//D 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

近日,南通福彩刮刮乐接二连三爆出大 奖,仅一周之内就先后爆出两个刮刮乐头奖, 大奖势头如同这七月的温度一样火热席卷通 城。7月20日,位于南通市崇川区天宝大厦

店购买饮料解暑,眼尖的他留意到店里刚好有刮刮乐销售,于是便购买了15张面值5元的"百发百中"。王先生平时对刮刮乐

游戏颇有兴趣,经常空闲时随意买些玩玩。这次他径直选择了"百发百中",原来是因为心中的"足球情节",恰好"百发百 中"的票面以足球元素为主题,十分符合王 先生的爱好。

选中喜爱的刮刮乐后,王先生在店里一 边纳凉一边悠闲地刮了起来。没过一会儿, 20万大奖闪现眼前,王先生顿时激动万分,销售员也帮忙确认。随后,王先生在朋友的陪 同下迅速赶往市福彩中心兑奖,将新鲜出炉

福彩双色球 2元可中1000万